
ZÁVĚREČNÁ ZPRÁVA 

Gavoro: literární a hudební večer 

MČ PRAHA 3  
 

 

Místo: Kulturní centrum Vozovna, Koněvova 2687/164, Praha 3-Žižkov, 130 00 

Termín: 5. 11. 2024 

Pořadatel: Slovo 21, z.s. 

 

Popis realizovaného projektu  

Literárně-hudební večer byl realizován dne 5. listopadu 2024, v den oslavy romského jazyka, 
v prostorách Kulturního centra Vozovna na Žižkově v Praze 3. Akce se zaměřila na prezentaci 
romské literatury a hudby jako nástroje pro propojování komunit a podporu kulturní rozmanitosti. 
Večer proběhnul ve formě křestu knihy Fameľija nadevše skupiny romských spisovatelů 
Paramisara. 

Celý křest byl koncipován tak, aby hlavními aktérkami večera byly samotné autorky. Přítomno 
bylo jedenáct autorek z celkového počtu patnácti autorek sborníku. Moderátory večera byli 
Vojtěch Lavička (hudebník, skladatel, moderátor) a Pavlína Matiová (herečka, zpěvačka, 
moderátorka). Oba předčítali kratičké ukázky jednotlivých povídek, Pavlína Matiová, některé 
povídky herecky ztvárnila do krátkých skečí a oba následně autorky vyzpovídali, aby diváci měli 
možnost dovědět se více jak o jejich osobním životě, práci, ale i třeba kam dále směřují. 
Kmotrem knihy se stal Patrik Banga (romský novinář a spisovatel, držitel ceny Magnesia Litera) a 
celý večer hudebně doprovázeli Martin Sivák (kytara) a Vojtěch Lavička (housle). 

Návštěvnost: Křtu knihy se na místě účastnilo cca 80 lidí, dalších 148 sledovalo on-line, neboť 
celý večer byl streamován díky spolupráci s organizací Ara Art. Online záznam akce nadále 
zaznamenává přehrání, přičemž k datu podání zprávy evidujeme 684 přehrání. 

Odkaz na stream: https://www.facebook.com/araart.cz/videos/1458937301645899/. 

Změna termínu 

Původně byl literárně-hudební večer plánován na 28. května 2024 v rámci Světového romského 
festivalu Khamoro. Z organizačních důvodů byl termín přesunut na 5. listopadu 2024, přičemž 
místo konání, programový rámec, účel a cíle zůstaly beze změny. Změna termínu byla 
projednána se zástupci MČ Praha 3. 

Díky změně se akce nakonec stala mnohem významnější než původně zamýšleno. Mediální 
pokrytí a fakt, že literárně-hudební večer nabyl podoby slavnostního křestu knihy v den Ooslav 

https://www.facebook.com/araart.cz/videos/1458937301645899/


romského jazyka, výrazně přispěly k posílení povědomí o romské literatuře a povýšily večer na 
významnou kulturní událost. 

Propagace:  

Informace o akci, včetně fotografií a videí, byly zveřejňovány na webu Slovo 21 (www.slovo21.cz) 
a na sociálních sítích (Facebook, Instagram). Propagace probíhala nejen na veřejných místech, 
ale také na sociálních platformách.  

Logo MČ Praha 3 a informace o její podpoře byly uvedeny na webu Slovo 21, na propagačních 
materiálech projektu, tištěných plakátech A2, a v publikovaných článcích. Podpora byla rovněž 
uvedená při moderaci akce. 

Tisková zpráva: https://www.slovo21.cz/news/tiskova-zprava-famelija-nadevse---slovo-21-
vydava-sbirku-povidek-romskych-autorek 

Odkaz na soubor s vybranou fotodokumentací a plakátem: 
https://drive.google.com/drive/folders/17tpoh4g-xLiFpcshAQeeKyFff9tI0wBo?usp=sharing 

K zprávě přikládáme i reporty z médií a sociálních sítí. 

Přínos pro MČ Praha 3 

Projekt obohatil komunitní život na Praze 3. Přiblížil více opomíjenou podobu romské kultury, 
literaturu, a zároveň otevřel prostor pro setkávání a porozumění mezi romskou komunitou a širší 
veřejností.  

Představení romské literatury a hudby nejen pomáhá bořit stereotypy, ale romskému publiku 
přináší pocity často chybějícího sebevědomí a národního sebeuvědomění, jakož i pozitivní 
životní vzory. Majoritu pak seznamuje s rozmanitostí romské kultury a kvalitou tvorby Romů a 
otevírá prostor pro přehodnocení stereotypních představ. 

Akce tak podpořila vnímání Prahy 3 jako otevřené městské části, ve které je kulturní rozmanitost 
oceňována a sdílena ku prospěchu všech jejích obyvatel. 
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